

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БОЛЛЕТЕНЬ № 1

О деятельности неформальных организаций города

20.II.88. Встреча представителей "ДС" и "Гласности" с преподавателями и студентами НГПИ. На встрече также присутствовали корреспондент газеты "Сов.Сибирь", курсанты полит.училища и свободный философ Е.Иорданский. Большинство присутствующих не признало за "ДС" статуса партии, но положительно отзывалось о его существовании. Корреспондент "Сов.Сибири" обещала поставить перед парткомом газеты вопрос о представлении "ДС" и "Гласности" места в газете.

Каждое воскресенье с 14.00 до 16.00 "ДС" встречается со всеми желающими в Нарымском сквере.

23.II.88. "ДС" провел семинар по правам человека.

Объединение "Память" по прежнему каждое воскресенье в 18.00 собирается в ДК "Академия".

10.II декабря в Ленинграде будет проведена всесоюзная конференция движения "Милосердие", в которой будут принимать участие и представители Новосибирска.

Сформировался новый оргкомитет по проведению общегородского экологического митинга. Прежний оргкомитет не мог добиться от Заельцовского райисполкома и горисполкома разрешения на митинг три месяца. Контактный телефон оргкомитета и Молодежного Экологического Фонда - 28-97-12 /р./, Семенов Валерий.

14 ноября А.Е.Кретинин, представитель "Гласности", подал исковое заявление в Центр суд в связи с публикацией в "Сов.Сибири" от 29 сент. интервью с секретарем Новосибир.обкома КПСС Жучковым "Идеологию обновления на службу перестройке". Ни Жучков ни глав.редактор Аверьянов 21 ноября в суд не явились. Жучков прислал в суд записку с извинениями. Встреча в суде была перенесена на 23 ноября. 23 ноября Кретинину сообщили, что в газете "Сов.Сибирь" будет помещено опровержение. Обещание было выполнено 25 ноября.

24 ноября в Доме Ученых состоялось собрание по подведению итогов всенародного обсуждения Конституции и Закона о выборах. На встрече присутствовал депутат академик Коптюг В.А. Подробный отчет об этом подготовленный "Демократическим движением," выйдет в приложении.

27 ноября.

Тел.редакции: 21-79-II Богданец Игорь.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БОЛЛЕТЕНЬ № 2.

4 декабря 1988 г.

О деятельности неформальных организаций города

1 декабря состоялась встреча представителей "ДС" со студентами и преподавателями НИСКГ. Встреча длилась ок. 2.5 ч. Отношение присутствующих было доброжелательным.

27 ноября в Москве на заседании Центр.Координационного Совета "ДС" Лубошко, Семенов, Богачев, Антонов, ранее решившие создать свою демократическую партию и выйти из "ДС", заявили об отказе от своего намерения и пожелали образовать фракционную группу. Они были исключены из "ДС" как провокаторы.

28 ноября в Ереване были арестованы С.Григорьянц и А.Шилков /глав. редактор и редактор журнала "Гласность"/, снимавшие происходящие там события на кинокамеру. Ф.Митеран, еще 27 ноября обедавший с С.Григорьянцем во французском посольстве, отправил в знак протеста телеграмму М.С.Горбачеву. От имени новосиб. отделения "ДС" также была послана телеграмма.

30 ноября в Доме ученых состоялся благотворительный вечер, организованный обществом "Мемориал", посвященный памяти жертв сталинизма. Общество "Память" явилось на вечер с двумя лозунгами: 1."Не одного, а всех преступников к ответу", 2."Не было сталинизма, был иудофашизм". После минуты молчания на трибуну поднялся А.С.Казанцев, который заявил, что все происходящее здесь - сионистская провокация. Казанцева силой оттащили с трибуны. Попытались сорвать лозунги, но сторонники "Памяти" не дали этого сделать. После выступления присутствующих состоялся концерт. Всего было собрано 2052 рубля.

30 ноября "ДС" провел семинар на тему "Тактические маневры большевиков при приходе к власти".

7 декабря намечено провести встречу "ДС" с доцентом кафедры философии НЭТИ Глебовым.

8 декабря - встреча представителей "ДС" с работниками СНИИГиМСа.

15 декабря состоится судебное заседание по поводу иска Мананикова, редактора журнала "Гласность", газете "Вечерний Новосибирск", в связи с искажением фактов в оной.

Телефон редакции: 21-79-II. Богданец Игорь.

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ № 3

11 декабря 1988

О деятельности нёформальных организаций города

- 4 декабря в НГПИ по инициативе студентов ист. факультета состоялась встреча с евангельскими христианами баптистами. Так как целью встречи являлось желание непрөдвзято ознакомиться с христианским учением, предполагалось провести ее в форме беседы. Усилиями преподавателей научного атеизма беседа превратилась в дискуссию. Когда в конце встречи баптисты предложили критикуемым интересующимся пять Евангелий, руководительница кружка "Воинствующие атеисты" попросила подарить Евангелия ей для того, чтобы раздать их своим лучшим кружковцам, так как им Евангелия более необходимы. На встрече присутствовало около ста человек.
- 6 декабря в помещении новосиб. областной библиотеки собрались представители экологического движения города и области. Было принято решение объединить все "зеленые" силы в одну областную организацию Народный Экологич. Совет. Председатель собрания М. Ваксман призвал присутствующих действовать смело, но дипломатично и не идти на конфронтацию. Был сформирован временный оргкомитет. Обсуждаются программа и устав организации.
- 7 декабря должна была состояться встреча с доцентом кафедры философии НЭТИ Глебовым, в связи с его публикацией о "ДС" в "Вечернем Новосибирске". Сам Глебов на встречу не явился, объяснив это тем, что партком НЭТИ запретил ему выступать. На месте было принято решение обсудить программу "ДС" с присутствующими. Обсуждения не получилось, так как дискуссия вылилась в обычную перепалку между В. Шапраном ("ДС") с одной стороны и инструктором обкома ВЛКСМ Л. Назаровым и преподавателем НЭТИ Москвиным с другой.
- 7 декабря в Доме учёных состоялась встреча клуба межнаучных контактов с "ДС" и "Демократическим движением".
- 7 декабря С. Григорьянц, глав. редактор журнала "Гласность", ранее арестованный в Ереване, объявил голодовку.
- 8 декабря в Париже состоялся вечер памяти А. Марченко, нашего земляка, уроженца г. Барабинска. А. Марченко - автор трех книг, "узник совести", сидевший в хрущевских и брежневских лагерях. Он скончался 8 декабря 1986 г. в Чистопольской тюрьме. Для участия в вечере в Париже въехали А. Сахаров, Е. Боннер и жена А. Марченко Л. Богораз. В Новосибирске вечер памяти А. Марченко состоится 11 декабря в 10.00 в НГПИ.
- Вышел в свет № 3 журнала "Спектр".
- 11 декабря исполняется 70 лет со дня рождения А. Солженицына. 10 декабря от группы жителей Академгородка была послана поздравительная телеграмма.
- 15 декабря в НИСКТ в 19.00 состоится встреча евангельских христиан баптистов со студентами.
- 15 декабря в здании Кировского народного суда в 14.30 состоится судебное заседание по поводу иска А. Мананикова, редактора журнала "Гласность", газете "Вечерний Новосибирск".

Телефон редакции: 21-79-11 Богданец Игорь

18 декабря 1988

О деятельности неформальных организаций города

- 11 декабря в НГПИ состоялся вечер памяти А.Марченко, уроженца г.Барнаула, известного правозащитника, скончавшегося 8 декабря 1986 г. в Чистопольской тюрьме. После рассказа о биографии А.Марченко были зачитаны отрывки из его последней книги "Живи как все" и публикация жены А.Марченко Л.Богораз об обстоятельствах его смерти. Надо отметить, что в СССР не было издано ни одной из его книг. В 7-ом общежитии НГУ 17 декабря также был проведен такой же вечер. В подготовке и проведении вечеров принимали участие новосибирский филиал "Гласности" и "ДС".
- 12 декабря в Советском райкоме ВЛКСМ состоялось обсуждение деятельности неформальных организаций и вопросов контактов и борьбы с ними. Ю.Иванов, бывший ведущий бывшего "Круглого стола" в ФМИ, рассказал присутствующим о "Народном фронте". Л.Назаров, инструктор обкома ВЛКСМ, критиковал "ДС" и отметил низкий уровень подготовки партийного актива.
- 15 декабря в помещении Кировского нарсуда должно было состояться судебное заседание по поводу иска А.Мананикова, ред. журнала "Гласность", газете "Вечер. Новосибирск". Один из ответчиков и авторов статьи, Русских, на заседание не явился, представив в качестве оправдания больничный лист, свидетельствующий об осложнении у него церебрального арахноидита (воспаление паутинной оболочки головного мозга). В связи с его отсутствием заседание перенесено на 11.00 20 декабря.
- 15 декабря в НИИГАиКе состоялась встреча "ДС" со студентами.
- 15 декабря в НИСКТ состоялась встреча студентов с молодыми христианами. Присутствовало 3 православных христиан, 1 лютеранин и один баптист. Встреча прошла в корректной обстановке. Ю.Иванов, ассистент кафедры философии и организатор встречи, за свою деятельность получил кличку "баптист". Ю.Иванов утверждает же, что он вообще не верующий.
- "ДД" продолжает подготовку к выборной кампании.
- 21 декабря в 18.30 в конференц-зале обкомитета Красного Креста (ул. Писарева, 4) состоится организационное собрание городского объединения "Милосердие". Приглашаются все желающие принять в нем участие.
- 24, 25 декабря в 6-ом общежитии НГУ будет демонстрироваться к/ф по роману Оруэлла "1984". Сеансы в 15.00 и в 18.00. Цена билета 1 руб. Все вырученные средства пойдут в фонд общества "Мемориал". В зависимости от количества зрителей показ фильма может быть продолжен и в последующие дни.

Телефон редакции: 21-79-11 Богданец Игорь

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БОЛЛЕТЕНЬ № 5

25 декабря 1988

О деятельности неформальных организаций города

- 17 декабря в Доме ученых состоялась конференция по поводу 1000-летия Крещения Руси. Член общества "Память" Черкашин был задержан и доставлен в психиатрическую клинику на принудительное обследование. После многочисленных манифестаций и митингов "Памяти" Черкашин был освобожден 23 декабря. Подробно это событие будет освещено в газетах "Молодость Сибири" и "Университетская жизнь".
- 18 декабря в помещении обл. библиотеки состоялось заседание общества "Мемориал". После выступлений, порой весьма разноречивых (например: призыв ограничиться только "сталинским" периодом репрессий и предложение объявить Днем траура 7 ноября), организационным комитетом был предложен на голосование список 13 делегатов для поездки в Москву.
- 20 декабря в Кировском нарсуде состоялось судебное заседание по поводу иска А. Мананикова газете "Вечерн. Новосибирск". А. Манаников требовал извинений за оскорбления, нанесенные ему как непосредственным образом ("или, передергивал и т.д."), так и косвенным - как одному из редакторов "Гласности", в связи с обвинением журнала в шпионаже, подрывной деятельности и получением материальной помощи от ЦРУ. По причине отсутствия в цент. прессе материалов, опровергающих связь "Гласности" с иностранными разведорганами, и тем, что значение слов "или, передергивал..." не соответствует по смыслу слову "лгал", суд отказал А. Мананикову в его ходатайстве, но обязал редакцию "Вечернего Новосибирска" принести извинения за публикацию интервью без ведома А. Мананикова, чего последний никаким образом не добивался. На заседании присутствовали корреспонденты "Микрофорума", "Зап. Сиб. студии кинохроники", АИИ и местной прессы.
- 21 декабря состоялось организационное собрание городского объединения "Милосердие". Следующее собрание 11 января в 18.30.
- 22 декабря в обкоме ВЛКСМ обсуждался вопрос об издании независимого информационного сборника. Присутствовали корреспонденты радио и "Молодости Сибири". В обсуждении принимали участие представители журналов "Сев. телеграф", "Гласность", "Спектр", газеты "Сиб. кооператор", некоторых неформальных объединений, а также представитель протестантской церкви. В январе должен выйти первый "сигнальный" номер сборника.

На стенде ИГУ появилась листовка, подписанная "Союзом Возрождения". В ней утверждалось наряду с существованием масоно-сионистской мафии, что СПИД - дело рук масонов, которые сами имеют противоядие от него, что новосибирскими масонами руководит А. Манаников, а С. Григорьянц (глав. редактор журнала "Гласность") - руководитель ложи, в которую посвящают посредством акта между мужем и женой. Рядовыми членами ложи являются члены "Демократического союза", которых насильно заставляют сожительствовать друг с другом.

Телефон редакции: 21-79-11 Богданец Игорь